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Umarł i zmartwychwstał, by zwyciężyć zło… [KKK, 324, FRAGM.] 

WSPOMNIENIE WSZYSTKICH WIERNYCH ZMARŁYCH 
Z KSIĘGI HIOBA HI 19, 1. 23-27A 

Hiob rzekł: 

„Oby me słowa zostały spisane, 

oby w księdze utrwalone! 

Żelaznym rylcem i ołowiem na skale wyryte na wieki! 

Lecz ja wiem: 

WYBAWCA mój żyje 

i jako ostatni stanie na ziemi. 

Potem me szczątki skórą przyodzieje, 

i ciałem swym BOGA zobaczę. 

To właśnie ja GO zobaczę”. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 27 (26), 1BCDE. 4. 7 I 8B I 9A. 13-14 (R.: POR. 13) 

REFREN: W krainie życia ujrzę dobroć BOGA 

PAN moim światłem i zbawieniem moim, 

kogo miałbym się lękać? 

PAN obrońcą mego życia, 

przed kim miałbym czuć trwogę? 

O jedno tylko proszę PANA i o to zabiegam, 

żebym mógł zawsze przebywać w JeGo domu, 

po wszystkie dni mego życia, 

abym kosztował słodyczy PaNa, 

stale się radował JEGO świątynią. 

Usłysz, PANIE, kiedy głośno wołam, 

zmiłuj się nade mną i mnie wysłuchaj. 

Będę szukał oblicza TWEGO, PANIE. 

Nie zakrywaj przede mną SWOJEJ twarzy. 

Wierzę, że będę oglądał dobra PANA 

w krainie żyjących. 

Oczekuj PANA, bądź mężny, 

nabierz odwagi i oczekuj PANA. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 15, 20-24A. 25-28 

Bracia: 

CHRYSTUS zmartwychwstał jako pierwociny 

spośród tych, co pomarli. 

Ponieważ bowiem przez człowieka przyszła śmierć, 

przez CZŁOWIEKA też dokona się zmartwychwstanie. 

I jak w Adamie wszyscy umierają, 

tak też w CHRYSTUSIE wszyscy będą ożywieni, 

lecz każdy według własnej kolejności: 

CHRYSTUS jako pierwociny, 

potem ci, co należą do CHRYSTUSA, 

w czasie JEGO przyjścia. 

Wreszcie nastąpi koniec, 

gdy przekaże królowanie BOGU i OJCU. 

Trzeba bowiem, ażeby królował, 

„aż położy wszystkich nieprzyjaciół pod SWOJE stopy”. 

Jako ostatni wróg zostanie pokonana śmierć. 

Wszystko bowiem rzucił pod stopy JEGO. 

Kiedy się mówi, że wszystko jest poddane, 

znaczy to, że z wyjątkiem TEGO, 

który MU wszystko poddał. 

A gdy już wszystko zostanie MU poddane, 

wtedy i sam SYN zostanie poddany TEMU, 

który SYNOWI poddał wszystko, 

aby BÓG był wszystkim we wszystkich. 

AKLAMACJA POR. AP 1, 5B. 6B ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

JEZUS CHRYSTUS jest PIERWORODNYM 

wśród umarłych, 

JEMU chwała i moc 

na wieki wieków. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 23, 44-46.50.52-53; 24, 1-6A 

Było już około godziny szóstej 

i mrok ogarnął całą ziemię 

aż do godziny dziewiątej. 

Słońce się zaćmiło 

i zasłona przybytku rozdarła się przez środek. 

Wtedy JEZUS zawołał donośnym głosem: 

«OJCZE, 

w TWOJE ręce 

powierzam ducha MOJEGO». 

Po tych słowach wyzionął ducha. 

A był tam człowiek dobry i sprawiedliwy, 

imieniem Józef, 

członek Rady. 

On to udał się do Piłata 

i poprosił o ciało JEZUSA. 

Zdjął je z krzyża, 

owinął w płótno 

i złożył w grobie wykutym w skale, 

w którym nikt jeszcze nie był pochowany. 

W pierwszy dzień tygodnia 

niewiasty poszły skoro świt do grobu, 

niosąc przygotowane wonności. 

Kamień zastały odsunięty od grobu. 

A skoro weszły, nie znalazły ciała PANA JEZUSA. 

Gdy wobec tego były bezradne, 

nagle stanęło przed nimi dwóch mężów 

w lśniących szatach. 

Przestraszone, pochyliły twarze ku ziemi, 

lecz tamci rzekli do nich: 

„Dlaczego szukacie żyjącego wśród umarłych? 

Nie ma GO tutaj; 

Zmartwychwstał”. 

 

ZWYCIĘSTWO W CHRYSTUSIE — BRAZELTON, Krzysztof (ur. 1984, Winchester, US-VA) 

2024, farby akrylowe na płótnie; źródło: fineartamerica.com 

https://fineartamerica.com/featured/victory-in-jesus-chris-brazelton.html
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 2-8.XI: Codziennie można zyskać ODPUST ZUPEŁNY dla 

zmarłych za pobożne nawiedzenie cmentarza i odmówienie 
modlitwy za zmarłych. 

 2.XI (NIEDZIELA): WSPOMNIENIE WSZYSTKICH WIERNYCH ZMARŁYCH 

– DZIEŃ ZADUSZNY. 
 Msze św. według rozkładu niedzielnego. 
 Po sumie o 1200 procesja żałobna po kościele i modlitwa 

za zmarłych z wypominek jednorazowych. 
 6.XI (CZWARTEK): 1. CZWARTEK MIESIĄCA: 

 Msza św. o 1800 – wotywna o CHRYSTUSIE NAJWYŻSZYM 
i WIECZNYM KAPŁANIE. 

 7.XI (PIĄTEK): 1. PIĄTEK MIESIĄCA: 
 Msza św. ku czci NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA o 1800. 
 Spowiedź pół godziny przed Mszą św. 

 8.XI (SOBOTA): 

 WYPOMINKI o 1715. 

 Msza św. za zmarłych polecanych w WYPOMINKACH o 1800. 
 9.XI (NIEDZIELA): DZIEŃ SOLIDARNOŚCI Z KOŚCIOŁEM PRZEŚLADO-

WANYM. 
 Po Mszach św. zbierane będą ofiary do puszek na pomoc 

dla prześladowanych chrześcijan. 
 Na wypominki roczne i jednorazowe księża przyjmują w za-

krystii i kancelarii parafialnej oraz na cmentarzu. Za zmar-
łych polecanych w wypominkach: 

 rocznych – modlimy się w każdą 2. sobotę miesiąca 
o 1715 i w czasie Mszy św. o 1800. 

 jednorazowych – patrz powyżej. 
 Chrzty w listopadzie w 4. niedzielę miesiąca – 23.XI, na su-

mie. Zgłoszenia do 14.XI w kancelarii. Przygotowanie dla 
rodziców i chrzestnych 16.XI, po sumie, w kościele. 

 Do kościoła, po konserwacji, wrócił obraz św. Jana 

Nepomucena, który jest orędownikiem podczas powodzi, 
patronem tonących i dobrej spowiedzi – dlatego jego 
wizerunki były i są umieszczane przy rzekach i miejscach 
nawiedzanych przez powodzie oraz przy konfesjonałach. W 
czasie prac konserwatorskich okazało się, że pierwotnie 
wizerunek z naszego kościoła był, podobnie jak wizerunek 
MATKI BOŻEJ CZĘSTOCHOWSKIEJ i św. Zygmunta, przykryty 
srebrnymi ozdobami. Część z nich, dzięki fundatorom, udało 
się odtworzyć. Ufamy!, że na pozostałą część, uda się zebrać 

środki. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła oraz nabyciem koron dlA MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY I JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

3.XI 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 o uzdrowienie relacji Piotra i Moniki 

1800 † Anny DECZEWSKIEJ 

4.XI 
(WTOREK) 

730 † Antoniny POPŁAWSKIEJ 

1800 
† Jana Wojciecha KORYTKA, 

Jana i Marianny KORYTKÓW 

5.XI 
(ŚRODA) 

730 w pewnej intencji 

1800 

† Jana KORNASZEWSKIEGO, 

Franciszki i Stanisława KORNASZEWSKICH, 

Aleksandry i Eugeniusza MŁOTKÓW 

6.XI 
(CZWARTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 
† Teresy, Tadeusza i Józefy KWIATKOWSKICH, 

Marianny BOCZEK, Józefa ZIEMSKIEGO 

7.XI 
(PIĄTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 
† Zofii, Feliksa i Marianny WITCZAKÓW, 

Stefanii i Stefana KORYTKÓW 

8.XI 
(SOBOTA) 

730 † Henryka i Henryki KISIELÓW 

1715 WYPOMINKI 

1800 † polecanych w WYPOMINKACH 

9.XI 
(NIEDZIELA) 

845 † Teresy KALIŃSKIEJ, zmarłych z rodziny KALIŃSKICH 

1030 † Elżbiety CZASAK, Janiny i Wacława KUCICKICH 

1200 
† Sławomira OSUCHA, Irminy KOZERY, 

Apolonii i Bolesława OSUCHÓW 

1800 
dziękczynna, z prośbą o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski, 

dla Renaty i Grzegorza, z racji 25. rocznicy ślubu 

MODLITWA STARCÓW … 
ale potem potem 

czy nas nie odtrącisz 

kiedy już odejdą dzieci kobiety cierpliwe zwierzęta 

bo nie mogą znieść woskowych dłoni 

ruchów niepewnych jak lot motyla 

upartego milczenia i mowy naszej kaszlu 

i bliska będzie chwila gdy świat skurczony w oku 

odejmą jak łzę od oka i stłuką jak szkło 

gdy otworzy się nagle szuflada pamięci 

pytam o to 

czy wtedy 

przygarniesz nas z powrotem 

bo będzie to powrót jak do kolan dzieciństwa 

do drzewa wielkiego do ciemnego pokoju 

do rozmowy przerwanej do płaczu bez żalu 

wiem 

to sprawa krwi 

i my leniwi mistycy powłóczący nogami 

z koślawym psalmem w garbatych palcach 

nasłuchujemy jak się w żyłach przesypuje piasek 

i w ciemnym wnętrzu biały rośnie kościół 

z soli wspomnień wapna i niewymownej słabości 

znów ciebie wprowadzają 

przez astmatyczne sapanie dzwonów 

przy zapalonych kwiatach 

uczepieni smaku opłatka i białego płótna 

jeśli z nas trudno zrobić anioły 

przemień nas w psy niebieskie 

kundle o zmierzwionej sierści 

ćmy o szarej twarzy 

zagasłe oczy żwiru 

ale nie daj 

aby pożarł nas 

nienasycony mrok twoich ołtarzy 

powiedz tylko to jedno 

że potem wrócimy 

HERBERT, Zbigniew (1924, Lwów – 1998, Warszawa) 

60 LAT TEMU… 
Konferencja Episkopatu Polski Rzym, 18 listopada 1965 

ORĘDZIE BISKUPÓW POLSKICH DO ICH NIEMIECKICH BRACI, CZĘŚĆ III… 

Polacy głęboko szanowali swych braci z chrześcijańskiego Zachodu, którzy 

przybywali do nich jako posłowie prawdziwej kultury. Polacy nie pomijali 

milczeniem ich niepolskiego pochodzenia. Mamy zaiste wiele do zaw-

dzięczenia kulturze zachodniej, a w tym i niemieckiej. 

Z Zachodu też przybyli do nas apostołowie i święci. Oni to należą do wartości 

najcenniejszych, którymi obdarzył nas Zachód. Błogosławioną działalność 

społeczną odczuwamy na wielu miejscach dziś jeszcze. Do najbardziej 

znanych zaliczamy św. Brunona z Kwerfurtu, zwanego biskupem pogan, 

który w porozumieniu z Bolesławem Chrobrym dokonał dzieła ewangelizacji 

słowiańskiego i litewskiego północnego wschodu. Szczególnie znana jest 

św. Jadwiga, księżniczka śląska, urodzona w Andechs, małżonka polskiego, 

piastowskiego władcy Śląska, Henryka Brodatego, założycielka klasztoru 

żeńskiego zakonu cysterskiego w Trzebnicy, gdzie znajduje się jej grób. Stała 

się ona największą dobrodziejką ludu polskiego w XII w. na terenie ziem 

zachodnich, należących wówczas do Polski piastowskiej na Śląsku. Jest 

rzeczą niemal historycznie stwierdzoną, że nauczyła się ona mowy polskiej, 

by móc służyć prostemu ludowi polskiemu. Po jej śmierci i jej szybkiej 

kanonizacji, do miejsca jej wiecznego spoczynku w Trzebnicy, której nadano 

później nazwę Trebnitz, płynęły tłumy polskiego i niemieckiego ludu. Dziś 

jeszcze robią to całe tysiące i nikt nie zarzuca naszej wielkiej świętej, że była 

pochodzenia niemieckiego. Przeciwnie, uważa się ją na ogół, pomijając 

nacjonalistycznych fanatyków, za najlepszy wyraz budowania chrześcijań-

skiego pomostu między Polską i Niemcami. Cieszymy się, że i po niemiec-

kiej stronie słyszy się często ten sam pogląd. Pomosty między narodami 

budują najlepiej właśnie ludzie święci, tylko tacy, którzy mają szczere 

intencje i czyste ręce. Nie dążą oni do zabrania czegokolwiek bratniemu 

narodowi: ani języka, ani obyczajów, ani ziemi, ani dóbr materialnych. 

Przeciwnie, przynoszą mu najbardziej wartościowe dobra kulturalne i oddają 

zazwyczaj to, co jest najcenniejsze i co sami posiadają: siebie samych, 

i w ten sposób rzucają nasienie swej własnej osobowości na żyzny grunt 

nowej ziemi sąsiedniego, misyjnego kraju; nasienie to przynosi, zgodnie 

ze słowami ZBAWICIELA, stokrotne owoce, i to na całe pokolenia. Tak właśnie 

patrzymy w Polsce na św. Jadwigę Śląską, patrzymy na wszystkich innych 

misjonarzy męczenników, którzy przybywszy z krajów położonych na Zacho-

dzie, działali w Polsce, jak to było z apostołem męczennikiem Adalbertem-

Wojciechem z Pragi na czele. Na tym właśnie polega również najgłębsza 

różnica między prawdziwie chrześcijańską misją niesienia kultury a tak 

zwanym kolonializmem, dziś słusznie potępianym. ciąg dalszy nastąpi… 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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